
EURÓPA NEM ÉL TÚL MÉG EGY HÁBORÚT 

Olvasd el, küldd tovább, nyomtasd ki! 

1 

Útmutató a Háborús Veszélyhelyzetben 

 

 

Előszó 

Célunk az, hogy bárki útmutatást és ismeretet – lehetőséget – kapjon arra, hogy egy 

Magyarországot direkt vagy indirekt érő HÁBORÚS helyzetben, nem pánikba esve, 

hatékonyan és életmentő segítő módon tudjon cselekedni. Önmagát, szeretteit és barátait 

figyelmeztethesse, felkészíthesse és kivonhassa az életet veszélyeztető helyzetből és növelje 

az életben maradásuk esélyeit. 

Nem bízhatjuk magunkat az állami szervezetekre, mert: 

 nem az állampolgárok közvetlen védelme lesz az elsődleges probléma 

 nincsenek felkészülve ilyen méretű és mennyiségű helyzet kezelésére 

 nincsen állandóan működőképes, többcsatornás előrejelző rendszer  

 nincsen mindenkinek elegendő polgári védelmi eszköz és berendezés 

 nem létezik polgári védelmi oktatás és polgári védelmi infrastruktúra 

Jelenleg egyetlen európai ország sincsen felkészülve és nem is lehet, a gyorsuló technológiai 

versenyben, hogy megvédje az állampolgárait egy hagyományos vagy atomháború direkt 

vagy indirekt hatásaitól. Az energia-, víz-, és adathálózataink annyira sérülékenyek, hogy 

direkt katonai akció nélkül is – csapás mérhető – a technológia alapú társadalmakra.  

Magyarország, fegyverrel támogatott hatalmi érdekek ütközőzónájában van. Magyarország 

kicsi és nincsen erős szövetségi rendszere a szomszédokkal. Magyarország politikailag 

zsarolható, mert gazdasága külső forrásoktól függ. Magyarország fő szállítási tengellyel 

rendelkezik nyugatról - keleti irányba. Magyarország területén ma még barátságos, idegen 

országbeli katonák állomásoznak vagy vonulnak át. 

Ha a legrosszabb forgatókönyv nem következik be, akkor rám nevethettek és együtt 

nevethetünk, mert szeretteinkkel együtt, még életben vagyunk. Sok felhatalmazott, 

felelősséggel megbízott, felelőtlen ember akar dönteni a sorsunkról – külföldön és itthon, 

egyaránt. Vegyétek vissza a döntés jogát és cselekedjetek a józan eszetek szerint, ha még 

békében akartok megöregedni. Ezzel megcselekedjük, amit megkövetel a Haza. 

Nem tudhatjuk, mennyi időnk van még! Hónapok, talán hetek, talán csak napok…  

 

 

Egy volt katona, mérnök, apa és szabad magyar 
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I.  

A legrosszabb forgatókönyv 

Magyarország jogrendi helyzete, ma 

„2020 márciusában a Covid–19 miatt állt át az ország veszélyhelyzeti, majd 2022 májusától 

az orosz–ukrán háború következtében háborús veszélyhelyzeti üzemmódra.[...] a tavaly 

(2023) novemberben megszavazott szintén 180 napos módosítás majd csak május 23-án jár 

le, onnantól tolnák ki a veszélyhelyzetet egészen (2024) november 19-ig.” 

A Különleges Jogrend 

„Az Alaptörvény önálló fejezetben, a 48–54. cikkekben szabályozza a különleges jogrend 

alkotmányos kereteit, míg a részletszabályokat a honvédelemről és a Magyar Honvédségről, 

valamint a különleges jogrendben bevezethető intézkedésekről szóló 2011. évi CXIII. törvény, 

valamint a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról 

szóló 2011. évi CXXVIII. törvény tartalmazza.” 

Különleges jogrend fokozatai:  

I. a veszélyhelyzet (jelenleg, ez van érvényben) 

II. a szükségállapot 

III. a hadiállapot 

Az írás megkezdésekor, 2024. március 15-én bejelentették, hogy Franciaország, Németország 

és Lengyelország elkötelezett az ukrán-orosz konfliktusba beavatkozni és fegyveres 

támogatással – bármi áron – megakadályozni Oroszországot, a céljai elérésében. Európa 

három legnagyobb hadsereggel rendelkező NATO-tagországa, a NATO-t jogilag megkerülve, 

az összes szövetségi tagot – így Magyarországot – közvetlen, háborús konfliktusba vonhatja 

Oroszországgal. 

Az Alaptörvény 49. cikk, (1)/c– a kollektív védelemre irányuló szövetségesi kötelezettség 

teljesítése esetén hadiállapotot hirdethet ki… 

 

…49. cikk, (3) Hadiállapot idején a Kormány gyakorolja az Országgyűlés által átruházott 

jogokat, valamint dönt a Magyar Honvédség külföldi vagy magyarországi 

alkalmazásáról,[…], külföldi hadműveleti területen végzett humanitárius tevékenységéről, 

külföldi állomásozásáról, valamint a külföldi fegyveres erők magyarországi vagy 

Magyarország területéről kiinduló alkalmazásáról és magyarországi állomásozásáról. 

 

Az Előszóban leírt okoknál fogva - nem valószínűsíthető más - Magyarország nem fog tudni 

kimaradni egy regionális konfliktusból, de a legjobb esetben is, elszenvedője lesz azoknak 

a hatásoknak, amelyek ennek társadalmi-, gazdasági és katonai jellegéből fakadnak. 

https://njt.hu/jogszabaly/2011-4301-02-00
https://njt.hu/jogszabaly/2011-113-00-00
https://njt.hu/jogszabaly/2011-128-00-00
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Oroszország nyilvánvalóvá tette, hogy amennyiben NATO ország(ok)ból érkező csapatok 

lépnek be Ukrajna területére, úgy teljes elrettentő erővel fog fellépni ezek ellen. Mivel 

ilyen helyzet, a világtörténelemben még nem volt és jogilag csak utólag magyarázható, 

minden feltétel adott a harmadik világháborúhoz vagy „csak”, egy regionális méretű 

atomháborúhoz… 

 

Veszélyhelyzetből Hadiállapotba  

Nincsen hadüzenet 

Az első Világháború előtt az orosz-japán háború volt az első, ahol Japán, hadüzenet nélkül 

támadta meg Oroszországot. Ezt a precedenst nem követték Európában, de ma már tudjuk, 

hogy csak az okra vártak, ami alapján háborút indíthatnak a másik nagyhatalom ellen. A 2. 

világháború már, egy „hamis zászló” műveletnek nevezett fegyveres akcióval indult, amely 

után került sor a hadüzenetek megküldésére.  

A hadüzenet időigényes és időt ad felkészülni! A 20. század második felére ez az intézmény - 

eltűnt. Ma a támadó fél olyan helyzetet teremt, hogy a lehető legtöbb ideje legyen a terve 

felfedése nélkül felkészülni és a legnagyobb meglepetést érhesse el a másikkal szemben. 

Manapság gyakori az igen hosszú ideig és megszokottól eltérő méretű, „rendszeres” 

hadgyakorlatok tartása a másik ország határának közelében… 

Okot találni egy háborúra mindig fognak, pláne ahol erre érdek = pénz, van. A történelemből 

szép gyűjteményünk van ilyen esetekből, érdemes ezeket elolvasni. A lakosságot senki nem 

kérdezi meg és minden úgy van beállítva, hogy a másik fél adott okot a támadásra; pl.: vegyi 

fegyvereket gyárt és használ, ezért az ENSZ felhatalmaz minket, hogy… Aztán kiderült, hogy 

ez nem igaz, de lerohantak egy országot és felakasztották a vezetőjét – ezt, 2006-ban! 

 

Megelőző csapás 

A megelőző csapás az, amikor azt feltételezi valaki, hogy a másik fél biztosan megtámadja 

MAJD és ő ezt – megelőzendően – egy váratlan csapással, megakadályozza. Ez pont olyan 

feltételezés, mint, hogy valaki ránézett a nőnkre és mi biztosan tudjuk a hátsó szándékát. 

Bizonyítsa be bárki, bármikor egy pl.: atomcsapás után, hogy nem volt jogos a 

feltételezésem! Természetesen, a másik félnek kell a bizonyítékkal előállnia… 

Megelőző háború is létezik – az előbbitől csak papíron fogalmazható meg a különbség – 

ebben azt feltételezik, hogy a háború indítása a másik fél részéről elkerülhetetlen…éppen 

ezért, meg kell előzni és meg kell támadni (csapást mérek rá) amivel tehát - háborút kell 

indítok ellene, hogy ne a másik kezdeményezhessen. Ez a logikai út, egyezést mutat az 

európai politikusok jelenlegi, háborús kommunikációjának logikájával. 
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Megszállás 

Történhet az ellenséges országok által elfoglalt területeken, de lehet korábban „baráti” 

országok területét megszállni különböző diplomáciai, fegyveres események következtében 

vagy azok megelőzése érdekében – „baráti” segítségnyújtásként. A magyar történelemben 

mindegyik variációra volt már példa. Ezért pontosan ismertek ezek a nagydiplomáciai 

megoldások, ezek előfeltételei és valószínű-, kiváltó okai.  

Egyik ország megtámadja a másikat, elfoglalja a területét és tartósan ellenőrzése alá vonja – 

megszállja azt (Magyarország->Szovjetunió,1941-44). Az egyik ország „felszabadítja a másikat 

(Szovjetunió->Magyarország,1945). A szövetséges megszállja a szövetségesét (Németország -

> Magyarország, 1944). Egy „baráti” ország megszállja a másik „baráti” országot a Varsói 

Szerződés, katonai szövetségén (!) belül (Magyarország->Csehország, 1968). 

A fenti események alapján BÁRMELYIK ORSZÁGGAL, BÁRMI IS megtörténhet olyan időkben, 

amikor a diplomáciai érdekek ellentétesek, amikor nagy a politikai és katonai tét. Amikor 

hirtelen változnak meg az erőviszonyok és a fősodortól eltérő politika, instabillá tesz egy 

szövetséget… Aki ma barátságos velünk, az könnyen lehet holnap, ellenséges. Amikor régóta 

a fegyvereké a szó, már nincsen „mire” kompromisszumot – békét kötni.  

 

Derült égből a villámcsapás 

Rakétatámadás 

Magyarország egész területe (maximális kelet-nyugati szélessége 526 km, míg legnagyobb 

észak-déli kiterjedése 268 km) minden közepes hatótávolságú (<1000km) rakétaeszközzel 

támadható. A budapesti régió pedig már kis hatótávolságú (<500km) eszközökkel is elérhető, 

bármelyik irányból. Az ilyen rakétáknak, a „civil szempontból” fontos jellemzője, hogy igen 

nagy mennyiségű robbanó anyaggal vannak ellátva.  

Közeli találat esetén is képesek - háztömböket, erőműveket, vasúti és közúti csomópontokat, 

hidakat - használhatatlanná rombolni. Ebből következően a becsapódástól nagy távolságra is 

jelentős károkat és életveszélyt jelentenek. Tervezett célpontjaik továbbá a laktanyák, a 

logisztikai telepek, csapatösszevonás helyszínei, gyártelepek, repterek etc. Tehát, ha ezek 

1km-es közelében vagyunk, akkor célpontok vagyunk! 

Ez a technológia nem újdonság, a jelenlegi precíziós felderítő-, irányító, és hajtómű 

rendszerek teszik ezeket még halálosabbá. A kilövésről, jobb esetben értesülhetünk a 

légvédelmi rendszer működtetése útján, de ekkor már a cél felé tartanak ezek az eszközök. 

Reálisan, pár perc (2-4) telhet még el a becsapódásig. A legújabb generációs rakéta eszközök 

– a hiperszonikus rakéták ellen pedig jelenleg, minden ország – védtelen. 
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Dróntámadás 

 

Az ukrajnai háborúban egy új fegyvernem jelent meg, amely a kínai drónokból átalakítással 

létrehozott gránát-pottyantóktókkal indult. Ma már különböző méretű és fajtájú drónokat 

önálló csapatokba szervezve alkalmaznak. Külön a légi, külön a tengeri és legújabban már 

szárazföldi drón egységek is vannak. Ukrajna ideális minden ebben a technológiában 

érdekelt félnek, hogy kipróbálja és módosítsa a legújabb fejlesztéseit. 

Olyan gyorsan kerülnek bevetésre a legújabb fejlesztések és taktikák valamint akkora 

mennyiségű tapasztalt halmozódik fel ezen a téren, hogy az ellustult, bürokratizált, békeidős 

hadseregek nem képesek lépést tartani ezzel. Aki ezekhez a tapasztalatokhoz nem fér hozzá 

és ezzel szembe kerül - az szinte biztosan, iszonyú veszteségeket fog elszenvedi egy ilyen 

képességekkel rendelkező ellenféltől.  

Civil szempontból a dróncsapással szemben még inkább védtelenek vagyunk, mert minél 

kisebb egy drón, annál nehezebb a felderítése és a megsemmisítése. Ezért az ország 

területén belül indított drónok egy időben, koordináltan, kis robbanóanyag tömeggel is 

hatalmas fennakadást okozhatnak a létfontosságú hálózatainkban és a kárelhárítás közben - 

megbénul az ország. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fegyveres támadás 

Történhet az ország határon kívülről vagy belülről, vagy a kettő kombinációjával. Az országon 

belülről történő fegyveres támadás létrejöhet a saját állampolgárok közötti konfliktusként, 

amelyhez csatlakoznak, vagy amiben közreműködnek idegen állam(ok) erői. Ez történt 

Ukrajnában, a Majdan téren. Ne feledjük, hogy kérdéses hovatartozású rendőri egységeket 

2006-ban is láttak Budapesten. 
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Az európai országhatárok teljesen átjárhatóak, még ha az utóbbi időben a kelet-nyugati fő 

tranzit utaknál és átkelőknél vissza is vezették az útlevél-ellenőrzést. Az addig direkt úton 

vagy kerülővel, pl. a francia kikötőkön keresztül bejuttatott illegális fegyverzet mértékéről 

csak néhány akció sikere jelent meg a médiában. Nem véletlenül, hiszen etnikai puskaporos 

hordó az EU és a politikusoknak nincsen erre a helyzetre megoldásuk. 

Hagyományos haderővel történő támadás esetén ma már várható, hogy az ellenfél 

kihasználja ezt és minden lehetőséget, a belpolitikai káosz teremtésére. A rendvédelmi 

erőket ezzel elfoglalja, még mielőtt megindul egy invázió. Ilyen helyzetben lehetséges a civil 

lakosság demoralizálása, egymással ellenséges csoportokra bontása. Az ország vezetése az 

előtt elvesztheti a háborút, még mielőtt az – fizikálisan – kitörne. 

 

Tájékozódás és Tájékoztatás 

Nyílt információk 

Egy konfliktusnak legalább kettő oldala van. A nézőpont dönti el, hogy 6-ot vagy 9-et látunk. 

Az információkkal is így van. Ezért ahhoz, hogy a valósághoz legjobban közelítő eredményre 

jussunk, a kettő oldalról érkező híreket figyelni és értelmezni kell. Az érezhető túlzásokat 

kivenni és egymás tükrében, értékelni. Ha van egy esemény és arról mind a kettő fél hírt ad, 

a kettő metszésében megtalálhatjuk kb. a valóságot. A kultúrák pedig egyben, nézőpontok is. 

Nem véletlenül mondták régen, hogy amennyi idegen nyelvet tudsz – annyi kultúrát ismersz. 

A kultúra, a világlátás a megjelenése a mindennapokban. Ha tudunk egy másik nyelvet – ez a 

tudás, az életünket mentheti meg. Dédapáink még mesélhetnének arról, hogy adott 

pillanatban a nyelvtudás (a minimális is), az élet és halál közti különbséget jelenti. El tudjuk 

olvasni a híreiket, a másik szempontot. Nem véletlenül van cenzúra a digitális korban is… 

A technológia ott tart, hogy hadseregek függnek a nemzetek feletti vállalatok által gyártott, 

internet-alapú eszközöktől és on-line térképeiktől. Az internettel a konfliktusokról percre 

pontos élő közvetítést kaphatunk. Önjelölt elemzőkkel követhetjük a történéseket. Már az 

ellen oldalak drukkerei is egymásra hivatkoznak, hogy még pontosabb képet adjanak az 

eseményekről. Az állami híradások már kiestek ebből a versenyből. 

 

Félretájékoztatás 

Lehet szándékos és véletlen, történhet az ellenfél, de a baráti/saját rendszer részéről is. 

Célja, hogy a valós eseményekről elterelje a figyelmet, más dolgokat helyezzen az előtérbe. 

Vagy nem valóságos illetve nem a valóságnak megfelelő összefüggésbe mutasson be egy 

eseményt. Az is lehet, hogy nem szándékos a félretájékoztatás, egyszerűen nincsen hír vagy 

nem pontos, így a legutolsó ismert hír kerül közlésre – időben, jóval később.  
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A hiteles információ hiányában, életveszélyes helyzetben, minden hír többszörösen hat. 

Ezért lehet pl. egy vereségről szóló álhírrel vagy torzított információval pánikot kelteni és a 

(harci) morált aláásni. Ugyan így működik a tőzsde/piaci pánik is és a még kezelhető 

helyzetből így lesz gyorsan, gazdasági válság (2008). Az alapos, „békeidős” tudás és 

rendszereink ismerete segít a helyes döntéshozatalban, még félreinformálás esetén is. 

Példa: hivatalos bejelentés érkezik egy kitelepítésről, ami valójában nincs és az ellenfél 

valahogy, elindít egy ilyen folyamatot. Kérdések: Kicsoda/milyen jogkörű hivatal tette közzé? 

Felismerem-e az aláírást, a logót, a személyt, aki ezért felelhet? Milyen csatorná(kon) és 

hogyan, mikor adták közre? Megvan-e az eredeti forrás, elérhető-e, visszakereshető-e?! 

Hallgassunk a józan eszünkre és a megérzéseinkre egyaránt. Nagyon. 

 

Összeomló irányítás 

Kritikus események történése mindig megterheli a magyar rendszereket, még ha az egy 

hóesés is…Egy helyzetről szóló információnak be kell járni bizonyos utat, míg a helyzet 

megoldásra kerül. Minél nagyobb a bürokrácia-, minél több az esemény,- minél több ezek 

között a súlyos és minél kevésbé van erre kapacitás – annál gyorsabban omlik össze az 

irányítás. Ekkor még nem is számoltunk az irányítást közvetlenül érintő támadásokkal… 

Az irányítási pontok és kommunikációs hálózatok elsődleges célpontjai egy ellenfélnek. A 

kibertérben világháború folyik, 2010-óta. Ezt még csak a hírekből ismeri a nyugati lakosság. A 

hivatalos oldalak és e-mailszolgáltatások egyéb digitális, irányítási eszközök mind 

támadhatóak. Ezért az irányítás akadályozható, késleltethető vagy akár átvehető. A valós 

térben történő események pedig csak súlyosbítják a kombinált csapás hatását. 

Ezért fontos, hogy a régi módszereket (hírlánc, futár, morze, fény/hangjelek etc.) ne feledjük 

és a régi technikákat (drótos telefon, szalagos írógép, másoló papír etc.) ne dobjuk ki! Ahol 

csak lehet, a személyes, ismeret alapú együttműködést kell kialakítani a hivatalos szervek 

képviselői irányába is. Ők azok, akik kritikus helyzetben, a központi irányítástól függetlenül is 

képesek lehetnek valamilyen szintű, közvetlen irányítást megszervezni. 
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II.  

Felkészülés 

Lélegezzünk mélyeket, nyugodjunk meg és gondolkozzunk, azután cselekedjünk csak. A 

stresszhelyzetben igyunk pár korty folyadékot, ez oldja a feszültséget. Gyakorold, kelleni fog. 

Fejben 

 foglalkozzunk a lehetőséggel, hogy nagyon szarul fognak menni a dolgok! 

 játszunk el a gondolattal, hogy egyes esetekben mit is tennénk valóban 

 beszélgessünk olyannal, akiről tudjuk, hogy másképpen látja a világot 

 keressünk híreket, amelyben a békéről, rendezésről és stabilitásról írnak 

 tegyük fel a kérdést, hogy ezek alapján a stabilitás felé halad-e a világunk 

Vonjuk le a következtetéseket és fordítsunk időt arra, hogy ezzel az „új” valósággal meg kell 

küzdenünk, mert az életünk és szeretteink élete múlik ezen. Mi vagyunk a felelősök, hogy 

elkerülhessük a legrosszabbat. Mindig tervezz a legrosszabbal és nem ér meglepetés. 

Testben 

 mozogjunk annyit, amennyit csak lehet, kerüljük az ülő tevékenységeket! 

 fogyasztási szokásaink függőségek, amelyek csak kiszolgáltatottá tesznek 

 hátizsákos túrázás, változatos terepen, nagy távolságra – a legjobb mód 

 tegyük életünk részéve a kétkezi, fizikai munkát, ha eddig kimaradt volna 

 szeretteinkkel együtt alakítsuk ki ez irányú, új szokásainkat, ne adjuk fel 

Kávé-, cigaretta-, altatók és hasonló – szerektől való függések – a vágy hogy megszerezzük 

ezeket a nem normális körülmények között, növelik az egyén és a vele együtt lévők 

kockázatát mivel így, aránytalan cserékre kényszeríthetőek, pl.: szexuális szolgálat. 

Lélekben 

 minden tárgyhoz, élettelenhez való ragaszkodásunkat vizsgáljuk felül! 

 egyetlen állandó dolog van – a változás, ennek elfogadását erősítsük 

 lássuk a legnagyobb félelmeinket és azt, ami a legtöbb hittel tud eltölteni 

 idézzük fel azt a valakit, akiért bárkivel szembeszállnák, az életünk árán is 

 ha meghalunk, a „miért” a lehető legdrágább legyen az ellenfeleinknek 

Hitrendszerünk meghatározza, hogy miképpen reagálunk dolgokra így ez, nem hétköznapi 

helyzetekben, még inkább döntő lesz. A bűnözök, ezért indulnak, jobb helyzetből. 

Amennyiben át tudunk lépni a tabukon és félelmeinken, már félig megnyertük a háborút.  

 

 



EURÓPA NEM ÉL TÚL MÉG EGY HÁBORÚT 

Olvasd el, küldd tovább, nyomtasd ki! 

10 

Tudásban 

 a tudás minden eszköznél fontosabb, a tudást mindig magaddal viheted! 

 minden ismeretre legyünk nyitottak, ami elénk kerül, ebben a témában 

 tájékozódás, elsősegély, táborozás, önvédelem, fegyverhasználat – KELL 

 szeretteinkkel őszintén beszéljünk ezekről és vonjuk be őket a tanulásba 

 a gyereknek tanítsunk saját feladatokat, amikkel segítségünkre tud lenni 

Információk alapján, gyakorlati tudással cselekedni - a legnagyobb hatalom. Ha nincsen 

információm, de van gyakorlati tudásom - nem tudok időben reagálni. Ha van információm, 

de nincsen gyakorlati tudásom – nem tudok hatékonyan reagálni. Tanítsd meg másnak is. 

Eszközben 

 a multifunkcionálist, a könnyebbet és a kisebbet részesítsük előnyben! 

 gyakorlati tudás nélkül a legjobb eszköz sem ér semmit, gyakorolj sokat 

 hideg-, esős környezetben és kialvatlanul is tudni kell használni ezeket 

 minden eszközöd funkciójára, legyen kettő másik alternatív megoldásod 

 ha egy eszköz teljesen ismeretlen számodra, azt taníttasd meg magadnak 

Elszoktunk a kreatív, eszköz használattól. A szükséghelyzetbeli eszközök – „kitalálásától” és 

általában a fizikai munkaeszközöktől. A kézügyesség, az eszközhasználat felnőttként is 

fejleszthető. A gyerekkel együtt pedig kapcsolatépítő, közös játékot jelent. 

 

Felkutatás 

Információk, digitális nyom, megosztások 

Hiteles információk – mondják… A tény az, hogy amióta a nyomtatás megjelent és az írásos 

sajtó, az mindig valakiknek a birtokában volt/van és mindig adott szempontok alapján, 

szempontból kommunikál egy eseményt. A rádióval, a filmmel és a televízióval is így 

van/volt. Megjelenésük után azonnal nagy hatékonyságú propaganda eszközzé váltak. Így 

vehetett részt Donald-kacsa is a második világháborúban. 

A digitális hírforrások a digitális hálózatokra épülő tárhelyekre és a régi média hálózatok 

tulajdoni rendszerére épült. Függetlennek lenni nagyon nehéz és nehezen kifizetődő, vagy ha 

igen, akkor a független forrás előbb vagy utóbb befektetési cél lesz. Felvásárolják. Az olvasó 

pedig ebből pedig ritkán vesz észre valamit. A médiák hitelessége egyoldalú kérdés – 

hiszünk-e nekik, hitelesnek tartjuk-e? Ez kizárólag, a mi, kritikai gondolkodásunktól függ! 
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Amennyiben úgy döntünk, hogy mind a kettő oldal hírforrásait keressük, legyünk tudatában 

annak, hogy – háború van – a cyber térben is. Tevékenységünk az oldalakon követve van, 

mint amikor kártyával is fizetünk – digitális lábnyomot hagyunk. Ezt naplózzák, gyűjtik és 

követik, automatikusan HA csak nem teszünk ez ellen és tudatosan keresünk olyan 

megoldásokat, amelyek csökkentik vagy nehezítik a nyomon követést. 

Ne legyünk naivak! „Baráti” és ellenséges szervezetek ugyan annyira érdeklődnek a digitális 

lábnyomunk iránt. Tehát ha semleges szemszögből is akarunk vizsgálódni, akkor egyik vagy 

másik érdekét sértjük, tehát „ellenséges”-nek értékelhetik a tevékenységünk. Ilyen pl., ha az 

EU által cenzúrázott, korlátozott oldalakat próbáljuk keresni, nyilvános hálózatról. A 

nyilvános wifi az egyik legjobb és legegyszerűbb megfigyelési pont a digitális térben. 

A megosztás, a szelfi vagy egy posztolás - háborús területen – gyorsan az életünkbe kerülhet. 

Erre számtalan, ma már halott ember mutatott példát. Kiváló, elit katonák csoportjai, magas 

rangú parancsnokok és civilek is MIND áldozatul estek már a saját és fegyelmezetlen társaik 

digitális függésének! A fegyveresek utcán történő fotózása pedig a civilek olyan játéka, amit 

ma már, lövéssel fognak értékelni a kamera másik oldaláról. 

 

Szervezetek, eljárások, elérhetőségek 

Szervezeti tervek és intézkedések szempontjából a veszélyhelyzet kezelésében különböző 

időszakokat lehet elhatárolni. Ezek: 1) a megelőző/felkészülési időszak, 2) az esemény/krízis 

időszak, 3) az eseményt követő/kárfelszámolási időszak, 4) az utóhatások/után-tervezés 

időszaka, 5) megóvó/újraszervező intézkedések időszaka. Ezekben az időszakokban más és 

más képességekre, erőforrásokra és információkra van szükségünk. 

Jelenleg az 1. fázisnál tartunk és jogosan szeretnénk tudni pl., hogy Magyarország Kormánya 

milyen lépéseket tett a polgári védelem területén, mert önmagában a Honvédség fejlesztése 

csak egy „félkarú óriást” hozott létre. Egy mai háború esetén, minden téren sérülékeny és 

kiszolgáltatott az ország. Különösen, ha nem felkészült a lakosság, a mentőszervezetek pedig 

nincsenek bőven ellátva erőforrással, emberrel és eszközzel. 

A polgárok közvetett védelméért a Katasztrófavédelem az Önkormányzatokkal együtt 

felelős. Az országos, katasztrófavédelmi-riasztó rendszert (MoLaRi) is működtetik. Így egy 

légitámadás esetén, HA időben megkapják az információkat a Honvédségtől (HA azokat a 

radarokat, ki nem lövik…) akkor, a légiriadó sziréna hangját hallhatjuk. Az megint kérdéses, 

hogy lesz-e idő ÉS kormányzati szándék ez előtt, a lakosság légvédelmi felkészítésére. 

Az 1996. évi XXXVII. törvény (a polgári védelemről) a Polgári Védelem feladatává tette a fegyveres 

összeütközés, a katasztrófa, valamint más veszélyhelyzet életet és a létfenntartáshoz szükséges 

anyagi javakat fenyegető hatásai elleni védekezést, a lakosság oltalmazása érdekében a 

védekezésre való felkészítést. 
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A Katasztrófavédelem honlapján megtalálható a katasztrófa típusok esetén követendő 

magatartási szabályok leírása, így a Kitelepítés esetére vonatkozó is. A MoLaRi rendszer 

leírásánál meghallgatható a „Légiriadó elrendelése” szirénahang, hogy tudjunk – milyen is az. 

Azonban SEMMILYEN iránymutatás és hivatkozás SINCSEN se ott, se másik menüpontban, 

hogy mit is kellene tenni egy légiriadó esetén, napjainkban! 

Ebből világosan látható, hogy a szomszédban zajló konfliktus, civileket érintő tapasztalataira 

– láthatóan nem reagált a Kormányzat. Törvény szerint az Önkormányzatok feladata; a 

polgári védelmi létesítmények és szervezetek létrehozása, működtetése és a lakosság 

felkészítése egy háborús helyzetre. Ausztria polgári védelme pl., szinte kész modellt 

kínálhatna a riasztó applikációtól - az önkéntesek bevonultatásáig. 

 

Felismerés 

Veszélyzónák, útvonalak, időjárási jellemzők 

Magyarország fő vasútvonalai és autópályái mentén a nyugati végétől a keletiig a legnagyobb 

településeink foglalnak helyet, a legnagyobb ipari és kereskedelmi csomópontokkal együtt. 

Az ország lakosságának nagyobb része biztosan érintett lesz egy keletről vagy nyugatról 

induló fegyveres konfliktus esetén. Ez történhet közvetett (hazánk objektumait, erőit 

támadva) vagy közvetlen módon (a területünkön lévő idegen erőket, eszközöket támadva). 

HA „csak” áttételesen részesülünk egy regionális háború hatásaiból (ez a legjobb 

forgatókönyv) akkor is jelentős mértékű problémákat kell kezelni. A menekültek újabb 

tömegei, az azonnali gazdasági hatások, a fogyasztási korlátozások csak a jéghegy csúcsát 

adják ki. A szállítmányozás túlterhelődése szinte biztos, hiszen hazánkból Kijevig közvetlen 

autópálya és vasútvonal is vezet, ha még nem tűnt volna fel sokaknak… 

Egy rosszabb forgatókönyv szerint taktikai atomfegyver(ek) bevetésére is sor kerülhet a 

régióban. Ez az jelenti, hogy nagyvárosok egyes részeire illetve olyan területekre mérhetnek 

csapást, amelyek jelentős csapatösszevonási illetve vezetési/logisztikai/védelmi képességgel 

bírnak. Ebből számunkra (ha nem Magyarország területén van a cél…), a taktikai 

atomfegyverek robbanásával létrejövő, másodlagos hatások a fontosabbak. 

 

 

 

 

 

 

https://www.katasztrofavedelem.hu/application/uploads/audio/1/1.wav
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Atomfegyver robbanásának, másodlagos hatásai:  

1) elektromágneses impulzus: amely képes a támadott terület környékén lévő elektromos 

rendszereket is kisütni, így a külföldi rendszerekhez kapcsolódó, áramszállító hálózataink is 

sérülnek, de tartós üzemkimaradással lehet számolni;  

2) rádióhullámban ható (elektromos) impulzus: a hatásterület(en) és  annak közelében lévő 

radar és hírközlési rendszereket teszi tönkre, amely pl. repülőgépek esetén végzetes lehet;  

3) ionizált sugárzás/radioktív szennyezés: többféle sugárzás köthető az atomrobbanásához, 

de a legtávolabbra érő hatása, az ionizált sugárzással szennyezet pornak van. A robbanás(ok) 

számától és erősségétől függő mennyiségű sugárzó (radioaktív) részecske jut a légkör 

különböző magasságaiba. Itt a szélsebességtől és a felhőzettől függően más földrészekre is 

eljuthat a szennyezés és folyamatosan kihullva, radioaktív szemcsékkel borítja a felszínt.   

Magyarországra legjobban ható, nagy légköri jelenségek nyugat-kelet irányba haladnak, 

tőlünk északra. Ezért ha, Németország déli területére becsapódik valami…, annak hatása 

elsőként az észak-nyugati országrészt fogja érinteni. Csernobil történetét ismerjük, tehát 

onnan közelebbi becsapódás(ok) esetén, hazánk észak-keleti részén kell radioaktív részecske 

kihullással számolni. A legfontosabb élelmiszer-termelő területeink pedig pont ott vannak… 

 

Magyar, hivatalos szervek képviselőinek azonosítása 

Életbevágó, hogy magabiztosan felismerjük a saját mentő és rendvédelmi erőinket. Ebből az 

ismeretből adódik, hogy ha nem lehet könnyen beazonosítani az egyenruha viselőjét, akkor 

előbb a megszokott módon, próbáljuk meg kideríteni a szervezeti hovatartozását. Ezt adott 

esetben ne erőltessük, inkább figyeljük meg a tevékenységüket és távolságtartással kezeljük, 

ha szükséges – a kapcsolatfelvételt. Pozitív beazonosítás esetén, ajánljuk fel a segítségünket. 

Jelzések és egyenruhák, amelyeket fel kell tudni ismernünk:  

 

 Országos Mentőszolgálat 
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 Katasztrófavédelem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Polgári Védelem 

 

 

 

a nemzetközi jelzés 
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 Rendőrség / TEK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Magyar Honvédség 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
a  magyar honvédség felségjelzése,  

légi és szárazföldi járműveken 
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a bal oldalon  (szív felett) – 

HUNGARY, jobb oldalon – 

a vezetéknév helyezkedik 

el 
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Kérdéses hovatartozású szervezetek beazonosítása 

Amikor már tudjuk – kik az állami szervezetek képviselői, akkor nagyobb valószínűséggel 

észrevehetjük, hogy nem stimmel valami az adott egyenruhással vagy azok csoportjával. 

Ilyen helyzetekre több példát is ad történelem; fegyveres vagy fegyvertelen csoportok, a 

másik fél egyenruhájában, azonosíthatatlanul vagy civilben beszivárognak a hátországba és 

ott kulcsfontosságú célpontokat foglalnak el. 

Fegyveres konfliktus létrejötte esetén állandóan figyelemmel kell lenni, a nyíltan fegyvert 

viselőkre. Mert egy civil (a puha célpont) számára ezek felismerése és ezekkel való 

konfrontáció elkerülése/kikerülése illetve a kapcsolatfelvétel bármilyen módja, élet-halál 

kérdése. Különösen, ha nem tudjuk beazonosítani, hogy az adott fegyveres csapat - kikből is 

áll. Rosszkor, rossz embereknek címezzük a kérdésünket vagy adunk információkat. 

Amennyiben felmerül a gyanú bennünk, hogy nincsen rendben valami a látott 

fegyveres/egyenruhás/civil ruhás emberekkel az első, amit figyeljünk meg – a szóbeli 

kommunikáció és a testbeszéd. A hétköznapi módon, magyarul beszélnek-e és mit árul el a 

testtartásuk, gesztusaik, tevékenységük. A csoporttagok egymáshoz és a külvilág irányába 

viszonyított elhelyezkedése. 

További szempontok, amelyek közül, ha több is tapasztalható, akkor szinte biztosan – idegen 

ország szervezetének embereivel van dolgunk, akik titkolják valódi szándékaikat: 

 nem rendelkeznek látható, nemzeti hovatartozást mutató jelzéssel 

 nincsenek az egységet azonosító és/vagy rendfokozati jelzéseik 

 arcok, kezek és szemek teljesen eltakarva és fedve, fegyverek a kézben  

 semmilyen azonosító jel nem látható és egységes felszerelésben vannak 

 nincsen egy általában megszokott rendőri/ katonai stb. egyenruha 

 nem magyarul beszélgetnek egymás között és/vagy a rádió(k)ba 

 számunkra szokatlan gesztusokkal/kézmozdulatokkal beszélgetnek 

 ha megszólítanak, furcsán ejtik a magyar szavakat és magánhangzókat 

 alig kommunikálnak egymással, csoportban és készenlétben figyelnek 

 a járműveken magyar a rendszám, esetleg diplomáciai a rendszám 
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III.  

Túlélés  

Az első a közvetlen életveszély elkerülése! Ennek feltétele, hogy figyelemmel kísérjük a 

tágabb környezetünkben zajló eseményeket. Az így kapott információk alapján 

kidolgozhatjuk azokat a megoldásokat, amelyeket egyes helyzetekben alkalmazunk, hogy – 

nagyobb eséllyel – éljünk túl. Tudatosítani kell, hogy MINDENT meg kell tennünk, hogy 

nekünk és szeretteinknek nagyobb esélyei legyenek a túlélésre. 

 

Épületben 

A modern irodaházak, bevásárlóközpontok, újépítésű társasházak, könnyű szerkezetes pl. 

raktár épületek kivételével, hazánkban a régi építésű tömbházak-, családi házak, panelházak 

vannak még mindig többségben. Ezeknek az épületeknek a fő falai, alapzata és lépcsőháza 

illetve pince szintje masszív építésű. Az épületek tetőrésze és felső szintjei, az utcára néző – 

homlokzati része, ablakos/üvegezett terei minden tekintetben – HALÁLZÓNÁK. 

Bármilyen esemény történik, el kell dönteni, hogy az épületben maradunk-e vagy elhagyjuk 

azt. Amennyiben maradunk, azonnal hagyjuk el az említett Halálzónákat és menjünk az 

épület alsó/belső részébe, ha van pinceszint (ill. óvóhely) – akkor oda. Ehhez viszont a 

belépéstől kezdve fel kell térképezni a menekülési utakat és annak lehetséges, akadályait. 

Ilyen, pl. a vasrács, csak lifttel megközelíthető emelet, kódzáras térelválasztók etc.! 

Épületen belül szinte biztosan nem egedül leszünk. Így komoly esélye van a pánik 

kialakulásának, amennyiben nincsen határozott személy, aki irányítja a védett részekre 

vonulást vagy az épület elhagyását. Amennyiben gyerek(ek)kel is vagyunk akkor szorosan, 

magunk előtt vezessük-, a kicsiket -  karba véve haladjunk. Ne kiabáljunk, az irányítatlan 

tömeg nem lesz jószívű csak idegesebb és egyszerűen törjük az utat - határozottan. 

HA közel vagyunk a kijárathoz, dönthetünk az épület elhagyása mellett. Amikor kitör a pánik, 

úgy helyezkedjünk, hogy ne sodorjon el minket a tömeg és ne szorulunk be a kijáratnál. 

Amennyiben olyan helyen vagyunk, ami nem Halálzóna és az épület fő szerkezeti elemei 

közel vannak, vagy beton lépcsőház van a közelben esetleg beton, parkoló ház – ezek 

átmenetileg jó fedezéket nyújthatnak, míg a többség, elhagyja az épületet. 

Az épületen belül rögtönözött fedezéket is kereshetünk, ami mellé/alá elbújhatunk, illetve 

befekhetünk, karjainkkal védve a fejünket. Az életvitel szerinti hely az egyetlen, ahol 

lehetőségünk van saját fedezéket létesíteni főképp akkor, ha erre nincsen alkalmas 

épületrész (pl. panellakásban, pince nélküli házban). Ehhez a Halálzónán kívüli 

legalkalmasabb pontot kell megtalálnunk. 
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Szabadban 

MIELŐTT elhagyjuk az Épületet, akkor már tudnunk kell, hová és miért megyünk. Ezt pedig a 

körülményeknek megfelelő mozgásformával és sebességgel tegyük. Kúszva, ha az utcán 

lövöldöznek, netán végiglövik a házak utca frontját …és futva, ha már halljuk a közelgő 

járműveket vagy a helikopterek hangját. Ha nincsen jobb opció - feküdjünk a földre, 

maradjunk mozdulatlanok és védjük a fejünket. Még jobb, ha árnyékába húzódunk. 

Szabadtéren is nagy az esélye, hogy a közeli robbanásból üveg-, fémszilánk és törmelék talál 

el minket. Ezért ha épületek/járművek közelében/között haladunk akkor gyorsan tegyük és 

lehetőleg a legnagyobb távolságra azoktól. Amennyiben nem egy becsapódást tapasztalunk, 

úgy keressünk magasabb beton elemeket (0,5+ m), amelyek mellé befekhetünk és 

várakozhatunk majd a veszély elmúltával, tovább haladhatunk. 

Amennyiben nem az események „sűrűjében” vagyunk, de látjuk a távolból, hogy valami igen 

szokatlan zajlik, akkor álljunk meg és húzódjunk takarásba, de úgy, hogy lássuk a helyzetet. 

Fák árnyéka, épület árnyéka a saroknál, domb lejtésén lévő magas fű (!) vagy bokor is lehet. 

Töltés oldal, földhányás (min. 0,5m magas), vizes árok vagy akár egy mély traktor nyom. 

Tisztázzuk, hogy mit is látunk pontosan, van-e olyan részlet, amit érdemes megjegyezni. 

Ha az esemény KÖZEL VAN ~100m-en belül, akkor nagyon gondoljuk meg, hogy leállunk-e 

felvenni/megosztani bármit is, mielőtt pl. lelőnek; függetlenül attól, hogy felismerhetőek 

vagy sem az adott helyen lévő fegyveresek. Válasszunk azonnal elkerülő útvonalat ahol az 

épületek/lombozat takarásában legalább kettő utca távolságra, kikerüljük a helyszínt és pl. 

nem zavarjuk a mentőegységeket sem. Siessünk, mert van, aki számít ránk otthon! 

Előfordulhat, hogy nem jutunk/juthatunk vissza a lakhelyünkre… Ilyenkor a legközelebbi 

rendőrtől vagy katasztrófavédelmi szakembertől kérhetünk információt, hogy mi a helyzet az 

ott lakókkal, meddig tart a területzárás és van-e gyűjtőpont, kijelölt szükségszállás. 

Amennyiben pedig még működőképes a járművünk, úgy ha lehet, érdemes azzal a lehető 

leggyorsabban elhagyni a környéket, de ne feledjük – sokan mások is ezt teszik majd! 

 

 

 

 

 

 

  



EURÓPA NEM ÉL TÚL MÉG EGY HÁBORÚT 

Olvasd el, küldd tovább, nyomtasd ki! 

20 

 

Úton 

Az épületekhez hasonlóan, a települések és közlekedési hálózatunkban is találhatóak –

HALÁLZÓNÁK. Kiemelten: nagy hídjaink, alagút be/kijáratok, körforgalmak, vasúti aluljárók, 

autóút/pálya felüljárók, autópálya és vasúti csomópontok – bármilyen kombinációban! 

Ezeken/ezeknél tartózkodni a kritikus pillanatban, egyenlő a halálos ítélettel mert ezek a 

dolgok – önmagukban – alapvető célpontjai, bármilyen ellenfélnek. 

A mindennapokból ismert nyűg, válságos helyzetben, halálcsapdává teheti az autópályát. Ha 

egy márciusi hó…megbénította az ország fő ütőereit, akkor egy ellenséges akció és az arra 

adott válasz (pl. csapatmozgás) átjárhatatlanná teszi azokat. Ilyen helyzetben ülni, úgy hogy 

nem tudjuk miképp és hogyan lesz vége… A pánik valószínű, ha egy Halálzóna közelében 

vagyunk, és  találat éri mondjuk, az átívelő felüljárót a „haza” vezető útirányba. 

Az előző pontban megemlítettük az ellenséges akció ellen kivezényelt, saját erők konvojait. 

Sajnos, ezek sem kevésbé veszélyesek a civilekre nézve, mert fontos célpontok. A 

Halálzónákban lévő civil járművek közé beékelődött-, lassú katonai konvojok - ideális célok. 

Példa erre a Kuwait és Irak közötti hat sávos autópálya 1991-ben, amikor a visszavonuló iraki 

erők elleni támadásban, számtalan civil vesztette életét. 

Bármilyen ellenőrző/áteresztő pontot megközelíteni CSAK lassú tempóban szabad! Ennek 

kettő egyszerű oka van: 1) minden fegyveres feladata, ha gyorsan közelítenek felé - 

megállítsa a fenyegetést, 2) amennyiben észrevesszük, hogy pl. nem a „mieinké” az ellenőrző 

pont, még tisztes távolságból megpróbálhatunk visszafordulni. Ha áthaladnánk, akkor 

legyünk együttműködőek, lássák a kezeinket és semmilyen hirtelen mozdulatot ne tegyünk. 

Szükséges lehet megállni, tankolni vagy hányni…netán magunkhoz venni élelmet és italt. 

Sokan mások is ezt tehetik, ugyan azon az útvonalon a kritikus helyzetben. Itt elsődlegesen a 

vagyon és személyes biztonság megóvása a cél. Mert könnyű préda ilyenkor minden (a 

rendvédelemnek aligha lesz erre kapacitása) és egy fosztogatás kellős közepébe is bele 

csöppenhetünk. Egyesek csapdát is állíthatnak, ahol az óvatlanokat kifoszthatják. 

 

Menekülés  

Egy közvetlen veszélyhelyzetet túlélése után meg kell oldani azt, hogy kikerüljünk arról a 

területről, ami az ellenfél célterülete. Ahová érkezik és/vagy biztosan érkezni fog – 

ellenséges eszköz és/vagy fegyveres. Ezt jelzik a meg nem szűnő becsapódások/lövések, az 

égen nem megszokott légi járművek mozgásai, konkrét információk hiánya, pánikhangulat és 

a rendvédelmi/mentő szervek nagy erejű megjelenése vagy hirtelen eltűnése. 
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Gyalog 

HA, el kell hagyjuk a járművünket vagy a tömegközlekedés nem működik avagy ez a rutin 

akkor is tudjuk, hogy hol vagyunk és hová akarunk menni. Legyen több alternatív útvonalunk. 

Kerüljük a Halálzónákat és a nagy csoportosulásokat. Normál tempóban haladjunk, 

folyamatosan figyeljük és hallgassuk a környezetünket. Rendszeresen álljunk meg 

pontosítani a térképen, hogy hol vagyunk. Pihenjünk és igyunk/együnk – ha, van mit.  

Mindennapi ruházatunk és táskánk rengeteg hasznosítható térrel rendelkezik. Többségében 

nem a meneküléshez praktikus dolgokat hordunk magunkkal. Itt az idő, új szokásként 

bevezetni más vagy új tárgyak hordását a hétköznapokban. A ruházatunkban lévők, mindig 

nálunk vannak. A kistáska/kishátizsák mindig csak kiegészítő, de ha nincsen, akkor vegyünk 

egyet és kezdjük el megszokni azt. 

Ruházatban minimum ajánlottak:  

o iratok, kártyák és készpénz 

o kulcsok + kis ledlámpa 

o egy feltöltött öngyújtó 

o kézfertőtlenítő gél, kicsi 

o egykezes zsebkés, <8cm 

o kedvenc mentolos cukorkánk 

o 0,5L-es flakon (összehajtható) 

Ezek a dolgok sok mindenre jók, amíg biztonságosabb helyre nem érünk, mint ahonnan 

eljöttünk. Nem kell a zsebeinket telepakolni és nem is életszerű, hogy azt tegyünk. Az üres 

zsebek jól is jöhetnek, ha útközben be tudunk szerezni még némi frissítőt és/vagy ennivalót. 

HA, napi több alakalommal cserélünk ruházatot, akkor mindenképpen álljunk át a 

kistáskára/kisméretű hátizsákra. Az eddig cipelt dolgainkat pedig szelektáljuk. 

A gyaloglás legfontosabb eszköze a lábunk. Ha nem szoktunk sétálni nagyobb távolságokra, 

nem túrázunk, vagy nem futunk – itt az idő elkezdeni! Egyszerűen nem fog menni, ha ehhez 

bizonyos szinten nem szoktunk hozzá. Nem jobb az aszfalt, mint a földút. Már 10+ km 

távolságon, ha nem olyan cipőben vagyunk, nagyon igénybe veszi a lábat. Rendszeres 

időközönként tartsunk pihenőket és ilyenkor is figyeljük a környezetünket. 
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Járművel 

A járművünk egyben van és működőképes, így a célterületet azzal hagyjuk el. Teljesen 

mindegy milyen járművünk van, azonban annak műszaki és terepjáró-képességbeli korlátaira 

figyelemmel kell lenni, pl. roller vagy bicikli – itt mi is lehetünk a korlátozott képesség. A 

járművünk legyen mindig feltöltve, jó futóművekkel és pótkerékkel/javítóval ellátva. Ha van 

szállító kapacitása, akkor biztonságos módon, tartalék üzemanyag mindig legyen benne!  

Járművel lehetőség van a hátizsákunk és további csomagok szállítására is. Itt nem csak 

autókról van szó, pl. a motorok, biciklik többségéhez is vannak szállító dobozok/táskák, 

amelyekkel bővíthetjük a lehetőségeket. A szállítási képesség nem feltétlenül az elsődleges 

szempont a járművek között, hiszen a beállt forgalomnál a motorosnak sokkal több esélye 

van gyorsan kijutni egy Halálzónából, mint egy autósnak. 

Az autók csomagtere is véges, tilos telepakolni! Meneküléskor fontosabb a gyorsaság, mint 

az, hogy milyen kényelmet pakolunk még be. Az autó fogyasztása nagyobb terhelésnél - több 

lesz. Ki tudja mikor és hol lehet majd tankolni?! Legyen papír alapú ország térképünk a 

járművön. Továbbá mindig, minden a járművel kapcsolatos okmány legyen nálunk, egy 

helyen. Az autóba a KRESZ által előírtakon túl, minimum ajánlott:  

o 6L szénsavmentes ásványvíz (4x1,5L),  

o 2db takaró 

o dinamós zseblámpa 

o öngyújtó 

o spirituszkockás főző készlet 

o fémcsajka + fémkanál 

o 4db gyorsleves 

Járművel szintén legyenek alternatív útvonalaink, tekintettel a kerülő nagyságára, idejére és 

hogy mennyi és milyen Halálzónákat kereszteznek az útvonalak. Kell-e a közeledő veszély 

irányába haladni (pl. a támadó ellenség felé)? Ha ez a helyzet, érdemes más útvonalat 

választani és nem kockáztatni – mindenki gyorsan célba akar érni – ők is… A települések ki és 

bemenő forgalmánál számolnunk kell fegyveres/karhatalmi ellenőrző pontokkal. 

Amennyiben nincsen más megoldás és az ellenség felé hagyjuk el a lakóterületet, pl.: 

humanitárius folyosót nyitottak, akkor lassan haladjunk és tegyünk ki, - egy szemből - jól 

látható fehér anyagú jelzést. Figyeljünk a táblákra, jelzésekre és utasításokra. Minden kéz 

kintről látható magasságban (ülések fejtámláján pl.), az iratok a műszerfalon kézközelben 

legyenek. Az ellenőrző pontot már lehúzott ablakkal közelítsük meg. 
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Kitelepítéssel 

„A fővárosban található óvóhelyeken a lakosság 42 százalékát lehetne elhelyezni, ami azt jelenti, 

hogy a többség számára csak a kitelepítés jöhetne szóba.” 

Lakóhely elhagyása – a Katasztrófavédelem iránymutatása szerint: 

 „Ha a hatóság a lakóhely elhagyására szólít fel, kövesse az utasításokat! Mindenki 

eldöntheti, hogy a kijelölt befogadó helyre vagy rokonokhoz, ismerősökhöz megy. 

Minden esetben: 

 Figyelje a külső tájékoztatást, ha lehet, a televízió és a rádió híradásait, a 

hangosbeszélőt! 

 Ne telefonáljon, csak segélykérési céllal, mert a mentőerőknek szükségük lehet a 

vonalakra! 

 A kitelepítés során érvényesüljön a család együtt tartásának elve! 

 Ha a veszélyhelyzet bekövetkeztekor a tanulók az iskolában, napköziben 

tartózkodnak, az osztályok tanulóiért a nevelő felel. Ő viszi őket a kitelepítési 

gyülekező helyre, és a befogadási helyen adja le a névsorukat! 

 Készítse össze családja számára hátizsákban vagy válltáskában - hogy a keze szabadon 

maradjon - a legszükségesebb személyes felszereléseket (veszélyhelyzeti csomag)! 

 A lakásból való távozáskor zárja el a víz- és a gázvezetéket, áramtalanítson! 

 Csukja be az ablakokat, az ajtókat kulccsal zárja be! 

 A kályhákban, tűzhelyekben égő tüzeket oltsa el! 

 A megadott gyülekezőhelyet lehetőleg gyalog közelítse meg, a kijelölt útvonalon! 

 Csoportosan közlekedjenek, hogy segíthessenek egymáson! 

 Ne hallgasson rémhírekre, ne terjessze azokat! 

 A gyermekekre, idősekre és betegekre különösen oda kell figyelni! A gyülekezőhelyen 

be kell jelenteni a mozgásképtelen betegeket, akiket a mentő egységek szállítanak el, 

magukra hagyni őket nem szabad! 

 Ne veszélyeztesse senki az életét a család értékeinek védelmével, mert a hátra 

maradt ingatlanok, egyéb vagyontárgyak őrzését a rendőrség, polgárőrség, őrző-védő 

szervezetek végzik! 

Veszélyhelyzeti csomag: 

Könnyen szállítható, max. 20 kg súlyú. Legyen feltüntetve rajta a tulajdonos neve! 

Amennyiben a hivatalos tájékoztató alapján várhatóan rövid időre (3-6 óra) kell elhagyni 

otthonukat, a fenti biztonsági intézkedések mellett csak vizet (nyári időben személyenként 1 

liter), és azokat a gyógyszereket vigyék magukkal, amelyeket a közeli órákban be kellene 

venni. Csecsemő részére egy üvegnyi tejet/tápszert, kisgyerek részére egy kedvenc tárgyát 

(kabala, játék, könyv) tartalmazza a csomag! 
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Amennyiben hosszabb időre, egy vagy több éjszakára kell elhagyni az otthonukat, a 
veszélyhelyzeti csomag tartalmazza: 

 a személyi okmányokat, értéktárgyakat, készpénzt, bankkártyát, 

 nem romlandó élelmiszert, 

 személyenként legalább egy liter ivóvizet, 

 az évszaknak megfelelő lábbelit, felsőruházatot, fehérneműt, tisztálkodási 
eszközöket, 

 rendszeresen használt gyógyszereket, gyógyászati segédeszközöket (a 
gyógyszerérzékenységet jelezni kell), 

 takarót (esetleg hálózsákot, gumimatracot), 

 ha van, hordozható rádiót, 

 a gyermek kedves játékát, könyvét megnyugtatásul!” 

Az alábbi kiegészítéseket kell tenni, a háborús veszélyhelyzet-, és annak eszkalációjából 

származó, lehetséges következményeket figyelembe véve: 

1. HA feltételezzük, hogy lesz is riasztás, a túlterhelt állami szervezetek várhatóan nem 

fogják tudni megoldani a központi kitelepítést ezért a többség, valószínűleg az önálló 

lakóhely elhagyásra lesz utasítva 

2. a lakosság és az állami szervezetek (pl. iskolák, önkormányzatok) felkészítetlen és 

felkészületlen többségének nincsen terve, hogy ilyenkor mit és hogyan kell tenni 

3. a központosított irányításból (is) adódóan várható a késlekedő illetve ellentmondásos 

információk közlése, amely csökkenti meneküléshez rendelkezésre álló időt 

4. a „vészhelyzeti csomag” nem rendelkezik elegendő tartalommal, de a helyzetben 

szereplő valódi célját nem tükrözi a fogalom. A „Menekülő Zsák” az, ami kell nekünk. 

5. a Menekülő Zsák (angolul Bug Out Bag) összeállítására nagyon sok szempont van, 

azonban a családok többségénél még elsősegély csomag sincs a háztartásban. 

6. gyalog már csak akkor indulnának az emberek, ha nem lennének járhatóak az utak, 

hidak (lsd. Ukrajna), így csak kis távolságba lehet a segítségre szorulókat eljuttatni! 

7. az otthagyott ingatlant és ingóságokat felejtsük el, senkinek nem lesz kapacitása vagy 

nem annyi, hogy ne induljon meg a fosztogatás, ha már az utcára nincsen rendőr… 

8. amikor kritikus a helyzet, készüljünk a legrosszabbra és akkor nem érhet akkora 

meglepetés, így mindig hosszabb időre pakoljunk, mint amit mondnak nekünk 

9. a csoportunk MINDEN tagjának legyen saját zsákja/táskája az ő dolgaival, a gyerekek 

is hozzák a maguk zsákját - az iskolába is sokat cipelnek, megszokták már 

10. hátizsák nem pedig gurulós bőrönd, szerezzünk be mindenkinek, ha még nincsen és 

túrázzunk azokkal, szokjuk meg és tanuljuk meg teherrel hordani a hátizsákunkat 



EURÓPA NEM ÉL TÚL MÉG EGY HÁBORÚT 

Olvasd el, küldd tovább, nyomtasd ki! 
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